

第十七届“挑战杯”广东省赛决赛在中大举行

156所高校2029件作品竞逐科创梦

新快报讯 记者王娟 实习生李依琳 报道 乡村振兴、文化传承、农业农村机器人、人工智能、无人机VR、互联网……5月27日上午,第十七届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛开幕活动在中山大学广州校区南校园举行。全省135所高校的808件作品在终审决赛中同台竞技,向“挑战杯”发起冲击。

“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛作为全国竞赛的省级赛事,至今已有30余载的光辉历史。第十七届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛自今年3月启动以来,共有156所高校、2029件作品参赛,“省一校一院”三级覆盖参赛人数超17万人,参赛作品和人数再创历史新高。最终,全省135所高校的808件作品在终审决赛中同台竞技,向“挑战杯”发起冲击。

大赛开幕活动专门设置优秀参赛代表汇报分享环节,中山大学“牙棒”团队代表、华南理工大学“强芯科技”团队代表、华南师范大学“以创促就”团队代表、深圳职业技术学院“柔显视界”团队代表在开幕活动上作分享。他们深入探索国际前端核心技术,为中国“智”造代言,洞悉挖掘社会热点话题,为大学生创新创业提供新思路、新方法。

开幕活动上,还举行了广东青年大学生“百千万工程”突击队行动签约仪式,10个县域党政负责人与10所高校团委书记在现场签约。通过“县域+高校”的合作模式,已有100支青年大学生队伍与县镇基层进行“一对一”结对。广东青年大学生将扎根乡村,将专业知识和青春创意带进田间地头,为广东高质量发展和乡村振兴贡献青春力量。

此外,展馆内的大学生科技创新作品展也正式开放。展览面积达到两千余平方米,汇聚了来自全省各高校的八百余个精彩展示项目。本次展览将持续两天,为广大青年学子交流思想、互学互鉴提供交流平台。



■竞赛决赛开幕现场。新快报记者 龚吉林/摄



■活动现场。新快报记者 龚吉林/摄

穗港澳高校高手云集 “拼”城市设计

新快报讯 记者陈慕媛报道 5月27日,穗港澳高校“活力杯”设计活动启动仪式在广州举办。来自穗港澳三地高校、相关部门、街道等近200人参加活动。活动由广州市规划和自然资源局、广州市越秀区人民政府、广州市荔湾区人民政府共同主办。

启动仪式上,广州市政府为中国工程院院士何镜堂、中国地理学会原副理事长许学强、中国美协副主席李劲堃三位专家分别颁发顾问聘书。

顾问代表何镜堂院士表示,要坚定文化自信、传承岭南文化,探索具有世界眼光、中国特色,兼具地域性特征的现代岭南城市理论与实践道路。

顾问代表李劲堃说,赛事将群体锁定为师生群体,是想让学生在参赛过程中形成问题导向,学以致用。“城市的未来等待你们这个年代的人,如何去给城市附加它的可能”。

活动得到广大青年学者、学子的关注,穗港澳多所院校师生出席活动。香港大学建筑学院城市规划及设计系主任何深静说,活动打造了穗港澳三地高校间的交流合作平台,为设计人才提供了展现自我、实现梦想的舞台。来自澳门城市大学创新设计学院的博士生孟悦表示,期望从城市规划、建筑设计及历史街区保护与活化等多维度参与活动,提出可行的解决方案。

活动向来自广州、香港、澳门高校师生征集、优选、展示和落地一批城市设计、建筑、景观、艺术等的优秀调研报告和设计方案。赛事中一个重要的结合点,是将城市的未来,与高校学子的力量相结合,通过活动整合各方资源,推动城市建设。

“不要小看广州的一街一巷,哪怕是20米的一个小巷子,只要你们真正地深入进去,你们就会爱上它,会在参与设计的过程之后,收获良多。”指导单位对此次活动寄予期许。

据悉,优秀作品不但有机会在活动官方宣传平台、主流媒体等多渠道展示,还有机会作为实施方案推进深化设计和实施落地。

“她力量”赋能大湾区科技创新

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗妇宣报道 日前,2023小蛮腰科技大会平行论坛“科技她力量 让生活更美好”在广州举行。来自生物医疗、智能交通、互联网公益等领域的7位女科技专家作了演讲分享。

本次论坛作为2023年小蛮腰科技大会的平行论坛之一,通过邀请来自粤港澳大湾区在科技创新领域知名的女性科学家、一线科研工作者、科创企业家以及行业科技应用专家等嘉宾,从女性的视角,为推动广州乃至粤港澳大湾区科技创新的高质量发展出谋划策。

中国航天科技集团一院长征二号F火箭总设计师、国际宇航科学院通讯院士、全国妇联常委容易女士;中山大学数据科学与计算机学院教授、博士生导师、国家超级计算广州中心主任卢宇彤女士,分别以视频致辞的方式,为本次平行论坛揭幕。在主旨演讲环节,7位粤港澳大湾区的女性科技精英发表演讲,分享她们多年来在科技创新领域的经验。

穗疏安三地一同举行少先队新队员入队仪式

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗团宣报道 5月26日,2023年穗疏安三地少先队新队员集体入队仪式主会场活动在广州市白云区同和小学、新疆维吾尔自治区喀什地区疏附县托克扎克镇中心小学、贵州省安顺市镇宁自治县思源实验学校举行。这也是广州市、疏附县、安顺市三地首次合作开展新队员入队仪式。

本次集体入队仪式首次在三地采取线上+线下形式同步举行,来自广州市、疏附县、安顺市1700多所学校的预备队员在线观看并同步举行入队仪式。据了解,活动不仅加强了三地少先队组织的交流,更让三地少先队员了解不同地方不同民族的生活习惯和风土人情,增进相互了解和交流,增强民族友谊。

广少图可办理读者证押金退还

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员黄韵筝报道 少图借书证、纸片证等见证了孩子们和少图的共同成长,都是广州少年儿童图书馆10年前的含押金借书证、读者卡,老读者们可凭这些借书证退还押金啦!即日起,市民可前往广州少年儿童图书馆总服务台办理读者证押金退还业务。

读者可凭本人有效证件原件、读者证和押金收据办理。2023年6月成功办理退还押金的读者,可以领取文创纪念品一份。

除上述借书证外,读者还需凭本人有效证件原件、读者证和押金收据办理,如代办需同时出示代办人有效证件原件。如读者证或押金收据丢失,可持本人办证时的有效证件到馆。经核实行者证内无外借文献、丢书款、逾期费等情况后方可办理。

退还押金对象包括在广州少年儿童图书馆沿江馆和海珠分馆办理的含有押金的旧读者证持有者,其中,旧读者证指的是2012年12月28日前办理的借书证等。